



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 июня 2014 года, № 120 (6020)

Суббота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Отдохнуть комфортно и с пользой



— В соответствии с программой была запланирована реконструкция и капитальный ремонт 225 парков культуры и отдыха страны, — говорит заместитель начальника по развитию творческих объединений и народного творчества Министерства по делам культуры и спорта Бармат Дурдиев. — Уже проведена масштабная работа. С 2011 по 2013 годы включительно полностью

преобразилось 125 парков, превратившихся в привлекательную зону отдыха и времяпрепровождения горожан. К концу нынешнего года их количество планируется увеличить до 169.

Из 16 парков, расположенных в Ташкенте, 14 попали под программу строительства и капитальной реконструкции. Так, начиная с 2011 года уже завершены работы на 8 объектах — пять реконструи-

ровано и три построено — «Болажон», «Күёшча нури» и «Юнусобод». До конца 2015 года примут посетителей еще шесть парков.

На сегодняшний день в ведении Главного управления по делам культуры и спорта столицы находятся восемь парков культуры и отдыха. Со времени реализации программы в них проведена большая работа по усовершенствованию досуга горожан. В частности, появились новые аттракционные и торговые точки, активно ведутся работы по благоустройству территории и парковых объектов, организуются культурно-массовые мероприятия.

Не стал исключением в этом плане один из самых крупных в Ташкенте парк культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека. Капитально отремонтированный, сегодня он является излюбленным местом горожан и гостей столицы, которые приходят сюда покататься на каруселях, поесть мороженого, послушать выступления эстрадных исполнителей, да и просто отдохнуть от городской суеты.

...Пожалуй, главное отличие этого парка от других зон отдыха в том, что рельеф местности, на котором он расположен, довольно разнообразный. Но это лишь играет ему на пользу, ведь,

в АКТИВНОЙ стадии находится реализация принятой в соответствии с постановлением Кабинета Министров программы, направленной на укрепление материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшее совершенствование их деятельности на 2011–2015 годы.

Принятый в 2010 году документ призван решить многие вопросы. К примеру, важной задачей остается благоустройство и озеленение парков, их реконструкция, создание необходимых условий для культурного досуга населения. Кроме того, до 2015 года намечено построить дополнительно 77 парков.



Фото: Х. Гайдаров

— Мы с удовольствием посещаем этот парк, ведь в нем созданы все условия, чтобы комфортно отдохнуть и с пользой провести досуг и выходные, — рассказывают Лола и Хаким Юнусовы. — Днем здесь прохладно и свежко, в вечернее время парк сияет разноцветными огнями. Ухоженный, чистый, со множеством аттракционов, он также нравится нашим детям и внукам. ...Пожалуй, главное отличие этого парка от других зон отдыха в том, что рельеф местности, на котором он расположен, довольно разнообразный. Но это лишь играет ему на пользу, ведь,

попав сюда, каскадно расположенные площадки создают впечатление, что находишься в сказочном городе со множеством ступенек. Самая верхняя часть парка предназначена для прогулок и общения посетителей. Здесь под кронами высоких деревьев много скамеек, всегда прохладно и уютно. Следующий ярус отдан под различные кафе, окруженные цветочными клумбами и зелеными газонами. Если же спуститься ниже, пред взором предстает декоративное озеро, а чуть далее можно увидеть спортивные площадки.

4



Короткой строкой

Учебный семинар

для женщин-предпринимателей на тему «От семейного предпринимательства — к крепкой семье» прошел в Джизаке. В ходе мероприятия его участники получили исчерпывающую информацию о льготах и преференциях, созданных в нашей стране для динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, налогоблажении, составлении бизнес-планов и другим вопросам. Также на семинаре 12 женщинам, занимающимися семейным бизнесом, были вручены сертификаты на получение льготных банковских кредитов.

Спецтехника в лизинг
поставляется сегодня многим строительным предприятиям и фермерским хозяйствам Каракалпакстана. В минувшем году с лизинговыми компаниями было заключено более 30 договоров на поставку 50 единиц специальной техники, а в нынешнем году эти показатели постоянно растут. К примеру, ООО «Азизбек-Нукус» ждет поставки на лизинговой основе рефрижератора и седельного тягача с прицепом, а ООО «Нукус Силвер Бизнес» — автофургонов.

Повышается спрос

на лакокрасочную продукцию частного предприятия «Илхом». Касанайского района Наманганской области. А недавно коллектив освоил еще и выпуск пяти видов сухой смеси для отделочных работ. Как рассказывает руководитель ЧП Илхомкон Хамдамов, произведенная из местного сырья продукция своим качеством не уступает зарубежным аналогам. Она быстро высыхает и отличается морозостойкостью.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

МЕРОПРИЯТИЯ

Пленум Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан

В ТАШКЕНТЕ прошло очередное заседание пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

В нем приняли участие судьи Высшего хозяйственного суда, председатели хозяйственных судов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, ответственные лица правоохранительных и контролирующих органов, члены Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, ученые-правоведы, представители центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой и средств массовой информации.

Отмечалось, что последовательно и поэтапно проводимые под руководством главы государства широкомасштабные реформы по демократическому обновлению страны, обеспечению устойчивого экономического развития и непрерывного повышения благосостояния народа дают свои высокие результаты.

Действенные меры, осуществленные в годы независимости, служат либерализа-

ции и демократизации судебно-правовой системы, обеспечение независимости и укрепление судебной власти, которые являются важным звеном в защите прав и свобод граждан, хозяйствующих субъектов. В целях со-действия осуществлению правосудия, усиления защиты прав и законных интересов граждан созданы и внедрены в практику правовые основы проведения и совершенствования судебных экспертиз, соответствующие мировым стандартам. Заключения экспертиз, назначенных хозяйственными судами для

разъяснения возникающих при рассмотрении дела вопросов, требующих специальных знаний в области науки, техники, искусства или ремесла, имеют важное значение для принятия законных решений.

На обсуждение пленума был представлен проект постановления «О некоторых вопросах практики применения хозяйственными судами актов законодательства об экспертизе». Оно направлено на представление хозяйственным судам точных разъяснений для обеспечения правильного и единогообразного применения законодательных актов в вопросах назначения экспертизы, изучения обоснованности и правовой оценки заключения экспертизы при рассмотрении дел, а также на формирование единой судебной практики в данной области.

2

МЕСЯЧНИК БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ

Остерегайся шага в пропасть

ПАДАЯ в бездну наркомании и алкоголизма, люди теряют тонкую грань между понятиями добра и зла, жизни и смерти. Совершаемые ими проступки превращаются в смысл жизни, а их недолгий путь, ведущий к смерти, — в жизненное «удовольствие». В Кибрайском районе Ташкентской области есть место, где таким людям, оказавшимся в тупике, безвозмездно протягивают руку помощи и помогают снаружи стать настоящей личностью. Это место — Республиканский наркологический центр.

КТО ВИНОВАТ И ЧТО ДЕЛАТЬ?

Санжар (имя изменено) вырос и воспитывался в интеллигентной семье. С отцом закончил школу, затем вуз, в котором получил специальность архитектора. Благодаря способностям и целеустремленности устроился на работу в крупную строительную фирму, начал успешно продвигаться по карьерной лестнице.

Родители и сестры не могли нарадоватьсь его успехам, всегда приводили его в пример другим и искренне надеялись найти ему достойную невесту. Санжар отмахивался, мол, молодой еще, да и от работы сейчас отвлекаться не может. Родные без особой тревоги относились к тому, что он часто возвращался домой ближе к полуночи, много времени проводил с новыми знакомыми, которых он

называл деловыми партнерами. Закрывали они глаза и на то, что Санжар иногда бывал в нетрезвом состоянии — таким образом он с коллегами отмечал завершение очередного проекта или подписывал нового соглашения. С каждой неделей фирмы шли в гору, и таких празднований становилось все больше, а молодой человек стал появляться дома все реже. Казалось, что с течением времени «утекает» и прежний Санжар. Из целеустремленного, отзывчивого и добродушного парня, безгранично любящего своих родителей, он превратился в гордого, раздражительного, бесчувственного и безответственного человека.

2

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрено исполнение Государственного бюджета

20 июня состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели в соответствии с полномочиями, предоставленными парламенту Конституцией страны, отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2013 год. С докладом по этому вопросу выступил первый заместитель Премьер-министра — министр финансов Республики Узбекистан Р. Азимов.

Парламентский контроль за исполнением главного финансового документа страны входит в число приоритетных задач Законодательной палаты, поэтому находится в центре пристального внимания депутатского корпуса.

На заседании Законодательной палаты отмечалось, что главный финансовый документ страны исполнен в соответствии с параметрами, ранее утвержденными Олий Мажлисом, с превышением доходов над расходами. В результате целенаправленной и системной реализации важнейших приоритетов экономической программы, несмотря на продолжающуюся мировой финансово-экономический кризис, в прошлом году обеспечено сохранение высоких темпов роста, макроэкономической стабильности, модернизации и диверсификации экономики Узбекистана. Валовой внутренний продукт страны возрос на 8 процентов, объем производства промышленной продукции — на 8,8 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,8 процента, розничного товарооборота — на 14,8 процента.

В результате последовательной реализации принятой программы приоритетного развития промышленности в 2011–2015 годах и отраслевых программ модернизации, технического и технологического обновления промышленности все большее место занимают обрабатывающие отрасли, производящие конкурентоспособную продукцию с высокой добавленной стоимостью. Сегодня эти отрасли производят более 78 процентов промышленной продукции страны.

В результате реализации региональных программ создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2013 году было трудоустроено около 970 тысяч человек, из них свыше 60 процентов — в сельской местности. В том числе за счет развития малых предприятий, микрофирм и индивидуального предпринимательства создано более 480 тысяч рабочих мест, расширения надомного труда — более 210 тысяч.

Большое внимание правительство уделило в прошлом году вопросам дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения страны. В 2013 году реальная заработка граждан выросла на 16 процентов, среднемесячная заработная плата работников бюджетных организаций, размеры пенсий и стипендий увеличились на 20,8 процента. Расходы на социальную сферу и социальную поддержку населения в 2013 году составили 58,7 процента прошлом году вопросам дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения страны. В 2013 году реальная заработка граждан выросла на 16 процентов, среднемесячная заработная плата работников бюджетных организаций, размеры пенсий и стипендий увеличились на 20,8 процента. Расходы на социальную сферу и социальную поддержку населения в 2013 году составили 58,7 процента

2

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Рассмотрено исполнение Государственного бюджета

1 ← Только в истекшем году открыли свое дело свыше 26 тысяч субъектов малого бизнеса, а общее количество действующих предприятий этого сектора составило на конец года 190 тысяч. В данной сфере создается около 55,8 процента ВВП против 31 процента в 2000 году. На долю малого бизнеса в настоящее время приходится 23 процента всего объема производимой промышленной продукции, практически весь объем рыночных услуг, 18 процентов экспорта продукции, 75 процентов всех занятых в отраслях экономики.

Отвечает интересам электропротиворечиям и пристальное внимание к стимулированию предприятий малого бизнеса в расширении экспортных поставок собственной продукции. Только специализированной внешнеторговой компанией «Узатдиркорэкспорт» организован экспорт продукции предприятий малого бизнеса в сумму 208,6 миллиона долларов США. Все это позволяет обеспечить ускоренное развитие экспорта и диверсификацию структуры экспорта, активное освоение новых внешних рынков для реализации продукции.

Выступившие от фракции Народно-демократической партии Узбекистана отметили, что в прошлом году в центре внимания правительства находились вопросы дальнейшего развития социальной сферы, непрерывного повышения доходов и уровня жизни населения страны. В 2013 году повысились заработная плата, пенсии, социальные пособия и стипендии граждан. Вместе с тем представители НДПУ отметили, что в отчетный период в некоторых бюджетных организациях допущено нецелевое использование средств, финансовые нарушения, связанные с их незаконным использованием. В некоторых отраслях не соблюдаются

платежная дисциплина, в результате чего растут дебиторские и кредиторские задолженности. В этой связи депутаты внесли практические предложения по повышению ответственности соответствующих министерств и ведомств, хокимият за обеспечение эффективного и целевого расходования бюджетных средств, соблюдению финансовой дисциплины в бюджетных организациях, а также дальнейшему усилению контроля за исполнением требований Бюджетного кодекса.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Адолат», в 2013 году по итогам системного исполнения экономических программ сохранено макроэкономическое равновесие, а также обеспечена работа по модернизации и диверсификации экономики страны. Они особо отметили, что Кабинет Министров уделил в отчетный период большое внимание развитию науки, что полностью совпадает с программными задачами партии. В частности, в 2013 году на развитие науки было выделено 164,7 миллиарда сумов, из них 100,1 миллиарда направлено на финансирование научно-технических программ, 17,3 миллиарда — на финансирование инновационных проектов, 37 миллиардов сумов — на охрану ценных объектов и учреждений, служащих развитию науки. Представители СДПУ «Адолат» подчеркнули, что являются сторонниками инновационного развития экономики и повышения научно-технического потенциала страны.

Представители ДП «Милли тикилниши» обратили также внимание на то, что необходимо обеспечить на местах соблюдение хозяйствующими субъектами налогового законодательства и эффективного использования созданных преференций, укрепить доходную часть местных бюджетов на основе полного использования имеющихся возможностей и резервов местными органами государственной власти и управления, дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений. Выступавшие особое внимание уделили организации

экономической среды на уровне рыночных требований, рациональному использованию производственного и ресурсного потенциалов территорий, развитию высокотехнологичной малой промышленной базы в кишлаках в сфере переработки местного сырья, плодоовощной продукции, наложении и развитии системы услуг присадебным и деханским хозяйствам, являющимся важной составной частью производства сельскохозяйственной продукции.

По мнению членов фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», в 2013 году по итогам системного исполнения экономических программ сохранено макроэкономическое равновесие, а также обеспечена работа по модернизации и диверсификации экономики страны. Они особо отметили, что Кабинет Министров уделил в отчетный период большое внимание развитию науки, что полностью совпадает с программными задачами партии. В частности, в 2013 году на развитие науки было выделено 164,7 миллиарда сумов, из них 100,1 миллиарда направлено на финансирование научно-технических программ, 17,3 миллиарда — на финансирование инновационных проектов, 37 миллиардов сумов — на охрану ценных объектов и учреждений, служащих развитию науки. Представители СДПУ «Адолат» подчеркнули, что являются сторонниками инновационного развития экономики и повышения научно-технического потенциала страны.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана подчеркнули, что охрана окружающей среды и здоровья населения в стране является одним из основных приоритетных направлений государственной политики. С момента обретения независимости в стране ведется целенаправленная борьба с наркоманией и наркотропными веществами и резервов местными органами государственной власти и управления, дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений. Выступавшие особое внимание уделили организации

направленная работа по совершенствованию системы охраны окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов с повышением эффективности принимаемых решений. Узбекистан присоединился к основным международным конвенциям, договорам и соглашениям в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

С целью реализации эффективных мер по устранению и предотвращению экологических проблем на регулярной основе осуществляется комплексная оценка состояния окружающей среды и использования природных ресурсов. В 2013 году из Государственного бюджета на эту сферу выделены 122,8 миллиарда сумов, что выше показателя 2012 года в 1,47 раза. На улучшение обеспечения сельских населенных пунктов питьевой водой из Госбюджета направлено 177 миллиардов сумов, что выше показателя 2012 года в 1,61 раза. Расходы на благоустройство населенных пунктов составили 526,9 миллиарда сумов, что в 1,88 раза выше, чем в предыдущем году.

С учетом высказанных в ходе обсуждения мнений Законодательной палаты Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они особо отметили необходимость четкого исполнения всеми государственными и хозяйственными органами параметров главного финансового документа страны на текущий год.

Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года и приняла соответствующее постановление.

Во второй половине дня депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов Республики Узбекистан М. Мирзаев.

Было отмечено, что Госбюджет страны в первом квартале 2014 года также выполнен в соответствии с профицитом, в соответ-

ствии с параметрами, ранее утвержденными Олий Мажлисом Республики Узбекистан, на основе Бюджетного кодекса страны. Реализация важнейших приоритетов и задач экономической программы, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, обеспечили сохранение положительной динамики роста экономики страны в первом квартале текущего года. Прирост валового внутреннего продукта за три месяца 2014 года составил 7,5 процента, объемов производства промышленной продукции — 8,9, сельского хозяйства — 6,2, розничного товарооборота — 14,3 процента.

В рамках реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения за первый квартал текущего года создано 227,9 тысячи рабочих мест, из них свыше 137 тысяч — в сельской местности. Начата активная реализация мероприятий, предусмотренных в Государственной программе «Год здорового ребенка», по дальнейшему формированию физически здорового, духовно зреющего и гармонично развитого подрастающего поколения. На эти цели в первом квартале текущего года за счет всех источников финансирования направлено около одного триллиона сумов.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они особо отметили необходимость четкого исполнения всеми государственными и хозяйственными органами параметров главного финансового документа страны на текущий год.

На заседании пленума также обсужден проект постановления «О некоторых вопросах разрешения хозяйственными судами споров между участниками, участниками и хозяйственными товариществами и обществами, между акционерами, акционером и акционерным обществом, вытекающим из деятельности хозяйственных товариществ и обществ».

В соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» от 30 апреля 2013 года внесены изменения и дополнения в некоторые статьи Хозяйственного процессуального кодекса, расширен круг дел, подведом-

Пленум Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан

1 ← Следует отметить, что при подготовке проекта постановления была обобщена судебная практика по назначению судебных экспертиз при рассмотрении хозяйственных дел за 2011–2013 годы, изучены и проанализированы все хозяйственные дела, при рассмотрении которых были назначены экспертизы. Кроме того, при разработке проекта были учтены предложения и замечания специалистов Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулаймановой, Управления по проведению экспертизы градостроительных документов Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству и иных экспертиз.

Споры взыскания дивидендов, о выделении доли, о признании недействительных решений органов управления общества являются видами корпоративных споров. Их особенность в том, что хотя одной из сторон и является физическое лицо, спор возникает по поводу экономической деятельности юридического лица.

В этой связи теперь эти дела рассматриваются хозяйственным судом независимо от того, кто является участником правоотношений, по которым возник спор — организация или физическое лицо.

Предоставление права рассмотрения этих споров хозяйственным судам разрешило проблему подведомственности этих дел, дало возможность их качественного рассмотрения и формирования единой судебной практики в этой области.

Проект постановления пленума содержит подробные разъяснения обстоятельств, на которые должны обращать внимание суды, порядок применения норм материального и процессуального права при разрешении споров данной категории.

Выступившие на заседании обменялись мнениями о роли и значении рассматриваемых вопросов в развитии экономики страны, некоторых проблемах, возникающих при применении законодательных актов в судебной практике в этой области, вели дискуссию по их разрешению.

Постановления, принятые по итогам заседания, станут важными источниками по единобразному и правильному применению хозяйственными судами законодательных актов при рассмотрении судебных дел и будут служить обеспечению законности и правосудия.

**Пресс-служба
Высшего хозяйственного суда
Республики Узбекистан.**

Остерегайся шага в пропасть

1 ← Любые попытки образовать заканивались категорическим требованием оставить его в покое. Со временем даже семейные мероприятия стали проходить без его участия. Сестра, которая родила сына, так и не услышала от него теплых слов поздравления. Когда у матери Санжара резко повысилось давление и ее увезли в больницу, он сослался на занятость и несколько дней не приходил ни в больницу, ни домой.

Как признаются сеянцы родители молодого человека, даже тогда они не заметили ничего подозрительного в поведении сына, связав произошедшее с ним изменениями с занятостью на работе. «Будет своя семья — образумится», — думали они и стали готовиться к свадьбе. Тем временем Санжар становился все больше и неузнаваемым — стал уходить на работу позже, ночами гуляя по двору или часами сидя в своей комнате, уставившись в угол, вечерами пропадая неизвестно где. Дошло до того, что на работе ему обвили строгий выговор, а вскоре и уволили. Через несколько дней исчез из дома его автомобиль. Кульминацией разыгрывающейся трагедии стало то, что одним ранним утром родные Санжара пронеслись от громких стонов и обнаружили его в лихорадочном состоянии...

Диагноз врачей был неутешителен — у Санжара наркологическая зависимость. Если вовремя не начать лечение в свете развивающегося острого гепатита В, неизменно летальный исход. Это сообщение полностью сломило силы родных молодого человека. Как же так? Неужели речь идет о том самом Санжаре, который был образцом для других? Что упустили они в воспитании этого молодого человека? Почему вовремя не прияли меры? Ответов не было. Был только один выход — обратиться за помощью к высококвалифицированным специалистам, которые спасут молодого человека от цепких лап наркомании.

ПОМОЩЬ ГАРАНТИРОВАНА ВСЕМ

Таких наркозависимых людей, как Санжар, в мире немало. По данным двух структурных подразделений ООН — Международного комитета по контролю за наркотиками и Всемирной организации здравоохранения, в мире проживает до 210 миллионов людей от 16 до 64 лет, которые хоть бы раз в году принимают наркотические средства в немедицинских целях. При этом каждый из приобщенных к наркотикам втягивается в свой круг в среднем 15–20 человек, что приводит еще к ухудшению положения.

В рамках борьбы с этим злом современности в Узбекистане действует государственная стратегия в области контроля за наркотиками, направленная на

ЖЕРТВОЙ МОЖЕТ ОКАЗТЬСЯ КАЖДЫЙ

Как отмечает начальник организационно-методического отдела Республиканского наркологического центра Джура Тоиров, в обществе бытует ошибочное мнение, что жертвами наркомании могут стать люди только из неблагополучных семей. При определенных обстоятельствах каждый из нас независимо от возраста, социального положения, занимаемой профессии может стать жертвой этого пагубного явления. Обычно все начинается с опасных предубеждений «От одного раза вреда не будет», «Все в жизни надо попробовать». «Сыщаш, что такой-то вид наркотика безопасен для здоровья» и других, которые толкают человека в бездну.

Существует большое количество веществ, одурманивающих человека. Их действие заключается в снятии болевых ощущений, повышении настроения, психического и физического тонуса, притуплении сознания. Временное состояние эйфории, которое они создают, чревато ужасающими последствиями для физического и психического здоровья людей. Специалистами уже давно доказано, что ни один вид наркотика, применяемого не в медицинских целях, вне зависимости от метода и условий приема, не может быть полезным.

Потом наркозависимые люди всегда были и остаются в группе повышенного риска. Из-за развивающихся расстройств психики полностью меняется их жизнь, они прекращают работать и учиться, разрушаются их родственные связи, семьи, исчезают друзья, дружба заменяется общением с асоциальными, маргинальными людьми. Прежний человек социально умирает и появляется новый патологический субъект, для которого естественные и привычные становятся искаженные, преступные нормы поведения. Еще одна особенность наркомании состоит в том, что она как патологическое состояние в значительной степени необратима, и те негативные изменения, которые произошли в душе человека в результате злоупотребления наркотиками, остаются с ним на всю жизнь.

ВЫЛЕЧИТЬ И ПЕРЕВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА

Именно на это нацелена деятельность Республиканского наркологического центра, куда попадают люди, оказавшиеся в наркотической западне. Лечение и реабилитация проводится здесь на безвозмездной добровольной (при обращении больного или его родственников) строго анонимной основе для любого гражданина Узбекистана. Высококвалифицированные специалисты центра при помощи

лекарственных средств и специально разработанной программы реабилитации совершают чудо, с каждым днем, шаг за шагом ослабляя цепкую хватку наркомании и возвращая пациентов к нормальной жизни. Эта трудоемкая процедура длится не дни и недели, а месяцы и годы.

Лечение зависимости от наркотиков проводится по двум направлениям — медикаментозному и психотерапевтическому, — говорит главврач Республиканского наркологического центра Гулом Бирюхаджев. — На первом этапе для снятия абстинентного синдрома и влечения используется психотропные препараты —нейролептики, антидепрессанты, транквилизаторы. По мере очищения организма от наркотических веществ и снижения их влияния на пациента, все больше начинают давать о себе знать различные заболевания, которые ранее под влиянием наркотиков находились в «спячке». Теперь же они с новой силой начинают проявлять себя, вызывая у пациента боль и страдания. Поэтому к лечению подключаются врачи различных профилей.

Понятно, что одной только медикаментозной терапией вылечить не удастся. Недавно она оказывает лишь временный эффект и не помогает резко изменить образ жизни на лучшую, отказаться от наркотиков. Поэтому самой трудоемкой и многоэтапной процедурой является лечение на психологическом уровне.

Опытные психологи и психотерапевты центра проводят индивидуальные и групповые консультации, нацеленные на то, чтобы наставники избавили их от пагубного пристрастия, привить желание вести здоровый образ жизни. Во время этих ежедневных занятий пациенты пытаются постичь природу своего хронического заболевания и учиться бороться с ним самостоятельно — с помощью самовнушений и аутогипноза. Такая поэтапная психологическая реабилитация называется избавлением от депрессии, лежащей в основе психической зависимости, помогает поддерживать хорошее самочувствие без каких-либо условий и снова формировать мышление человека.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

К сожалению, в процессе наркологической болезни человек разрушается как

личность. Большинству приходится сначала учиться таким простым вещам, как проявление естественных эмоций, общение с окружающими, занятие какой-либо деятельностью, то есть находить смысл жизни без наркотиков. За изменением сознания пациентов врачи следят при помощи арт-терапии, во время которой предлагают рисовать красками. Как правило, в работах тех, кто только поступил в наркологическое отделение, преобладают черные оттенки. Со временем темные цвета уходят, появляются светлые теплые тона, а сюжеты картин говорят о том, что пациент готов к новой жизни.

Огромное внимание в Республиканском наркологическом центре уделяется привлечению болевого чувства любви к физической культуре и спорту. Если в начале лечения они занимаются легкими оздоровительными упражнениями, то после перевода в отделение медико-социальному реабилитации они начинают утрачивать интерес к спорту, а в течение дня занимаются спортом на спортивплощадке. Для этого в лечебном учреждении созданы все необходимые условия. Пациенты занимаются такими видами спорта, как теннис, футбол, баскетбол, в

21 июня 2014 года

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Во власти света и тепла

СЕГОДНЯ наступил удивительный день с точки зрения астрономии. В нем нет лишней минуты или секунды, но он является самым продолжительным. И именуется днем летнего солнцестояния.

Такое явление можно наблюдать в один из трех дней — 20, 21 или 22 июня. В нынешнем году оно наступило 21 июня и будет продолжаться 17 часов 33 минуты. В високосные годы дата солнцестояния сдвигается на 1–2 дня.

В средних широтах, где живет почти все население нашей страны, в этот день солнце как бы останавливается в самой высокой точке над горизонтом, а затем начинает опускаться все ниже и ниже, постепенно сокращая световой день. А насколько летнее солнцестояние повлияет на погоду, мы поинтересовались у заместителя начальника службы гидрометеорологического обеспечения «Узгидромета» Ирины Зайцевой.

— Лето — начало жаркой поры, — говорит она. — Ночь на 21 июня будет не продолжительной, а день — самым длинным в году. В этот день ожидается сухая малооблачная погода, температура будет средненормированной, днем — около +39 градусов, в ночное время +22 градуса. Последующие дни будут сокращаться на две-три минуты каждые сутки. За весь ряд наблюдений самая высокая температура 21 июня была зафиксирована в 1977 году и достигала +40,5 градуса, в прошлом году +39 градусов, а предыдущие годы прошли с много летним значением около +36 градусов.

Солнцестояние воспринимается специалистами как важное астрономи-

ческое событие, происходящее в Солнечной системе. В этот день Земля, совершая движение вокруг Солнца и вращаясь вокруг своей оси, в очередной раз занимает по отношению к центральному светилу такое положение, когда солнечные лучи в Северном полушарии отвесно «падают» на землю и освещают дно самых глубоких колодцев. Издавна считается, что это явление знаменует собой в северном полушарии начало лета, а в южном — преддверие зимы. В средних широтах долгота дня превышает 16 часов, а за северным полярным кругом солнце не заходит и вовсе.

Летнее солнцестояние во все времена означало празднование окончательной победы солнца в годичном цикле. Это наивысший расцвет всех сил природы, который воплощается в изобилии созреванием урожая.

Александра ЯКУБОВА.

ЗАПРОС
НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ)

Тип уведомления — запрос на выражение заинтересованности — консультационные услуги.
Тип закупок — международные конкурсные торги (открытые).

Сектор — энергетика.

Страна — Узбекистан.

Последний день подачи — 24 июня 2014 года.

Описание проекта

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ)
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской, и Хорезмской областей Республики Узбекистан».

ЭНЕРГЕТИКА

ОКАЗАНИЕ КОНСУЛЬТАЦИОННЫХ УСЛУГ

Вид финансирования — купля-продажа в рассрочку.

Проект № UZB-0072

Республика Узбекистан получила заем от Исламского банка развития (ИБР) на реализацию инвестиционного проекта «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан».

Услуги включают содействие Группе управления проектом (ГУП) в обеспечении реализации проекта в соответствии со специфическими стандартами, завершенными согласно графику без значительного перерасхода средств. Пожалуйста, просмотрите общее уведомление о закупках (ОУЗ) по данному проекту, которое опубликовано на сайтах ИБР и ГАК «Узбекэнерго», в международных местных газетах.

ГАК «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении консалтинговых услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют квалификацию для выполнения услуг (брюшоры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Для назначения требуется опыт работы в администрировании, поддержке и надзоре за реализацией проекта.

Основными задачами консультанта являются, но не ограничиваются следующим:

- содействие ГУП в процессе закупок (обеспечение разъяснениями по тендерным документам, оценке тендерных предложений и участие в контрактных переговорах с отобранными подрядчиками и поставщиками); б) помочь ГАК «Узбекэнерго» в надзоре за работами, выполняемыми подрядчиками и поставщиками;
- оказание услуг в течение периода установки и приемки оборудования в эксплуатацию, включая тренинги;
- подтверждение, что качество поставляемых товаров и услуг соответствует спецификации, в случае несоответствия качества спецификации поставляемых товаров и услуг рекомендовать альтернативное решение;
- реализация общественно-информационной программы.

Консультанты могут объединяться в ассоциации на основе соглашений среди членов ассоциаций, т. е. в форме СП, посреднических форм ассоциаций, или субконсультантов.

Консультант будет отобран в соответствии с руководствами по найму консультантов в соответствии с условиями финансирования ИБР (май 2009 года).

Заинтересованные консалтинговые фирмы могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 (местного времени).

Выражения заинтересованности (на английском языке) должны быть представлены по нижеуказанному адресу до 10.00 (ташкентского времени) 24 июня 2014 года.

ГАК «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиқол, 6, 2-й этаж, комн. 21.

Вниманию Басида Искандара Сабитовича, председателя правления.

Контактное лицо — Каримов Зафар, руководитель ГУП.

Телефоны: (+99871) 236-60-72, 236-60-76.

Факс: (+99871) 233-35-72.

Адрес электронной почты:

aem-IDB@uzbekenergo.uz,

aem-pmu@uzbekenergo.uz,

aem-pmu@mail.ru, aem-idb@mail.ru

Веб-сайт: www.uzbekenergo.uz

Примечание: потенциальные участники тендера, желающие получить дополнительную информацию о закупках или проекте в целом, должны, если не указано иное, обратиться в Группу управления проектом (ГУП), а не в ИБР.

938-2R/103

REQUEST
FOR EXPRESSIONS OF INTEREST
(CONSULTANT SERVICES)

Notice Type: Expression of Interest for Consultancy Services
Procurement Type: International Competitive Bidding (Open)

Sector: Energy
Country: Uzbekistan

Last Date of Submission: July 24, 2014

Project Profile

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST
(CONSULTANT SERVICES)
UZBEKISTAN

ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT

ENERGY CONSULTING SERVICES
Mode of Financing: Installment Sale
Project ID No. UZB-0072

The Republic of Uzbekistan has received financing from the Islamic Development Bank toward the cost of the «ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT IN KARAKALPAK REPUBLIC AND NAVOI, KHOREZM REGIONS OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN», and intends to apply part of the proceeds for consultant services.

The service include assisting the Project Management Unit (PMU) in assuring that the project is implemented to the specified standards, completed on schedule and with no significant cost overrun. Please refer to the General Procurement Notice (GPN) for this project that appeared in IsDB Website, Uzbekenergo's Website, International and local newspapers.

The SJSC «Uzbekenergo» now invites eligible consultants to indicate their interest in providing the services. Interested consultants must provide specific information, which demonstrate that they are fully qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Experience in project administration, support and supervision of project implementation shall be required for the assignment.

Main task of the consultant includes, but is not limited to, the following tasks:

- Assist to PMU with the procurement process (provision of clarifications on the bidding document, evaluation of bids, contract negotiations with selected contractors and suppliers);
- Assist SJSC «Uzbekenergo» in supervising the works being executed by the selected contractors and suppliers;
- Provide services during the defect liability period, including training;
- Confirm that quality of delivered goods and services conform to specifications, in case not conform to quality specifications of delivered goods and services, recommend alternative decision, and;
- Assist to implement the social awareness program.

Consultants may express interests in the forms of association, validated by an agreement among members of the association which clearly specifies the type of association, i.e. a joint-venture, intermediate forms of association, or sub consultancy.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the Guidelines for the Use of Consultants under Islamic Development Bank Financing (May, 2009).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours 9.00 to 17.00 (local time).

Expressions of interest (in English) must be delivered to the address below by July 24, 2014 until 10 a.m. Tashkent time

«Uzbekenergo» SJSC
Attention: Mr. Iskandar Basarov,
Chairman of the Board
Room № 21, 2nd Floor,
6, Iстиқол Street, 100000 Tashkent,
Republic of Uzbekistan
Contact person: Zafar Karimov,
Project Director
Tel.: (+99871) 236-60-72, (+99871) 236-60-76.
Fax: (+99871) 233-35-72.
E-mail: aem-IDB@uzbekenergo.uz,
aem-pmu@uzbekenergo.uz,
aem-pmu@mail.ru, aem-idb@mail.ru
Web site: www.uzbekenergo.uz

Notice: Potential bidders desiring additional information on the procurement or the project in general should, unless indicated otherwise, contact the Project Management Unit (PMU) and not the IDB.

СОЦИУМ

3

Реклама и объявления

ОБЩЕЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

Тип уведомления — общее уведомление о закупках.
Тип закупок — международные конкурсные торги (открытые).

Сектор — энергетика.

Страна — Узбекистан.

Описание проекта

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан».

ЭНЕРГЕТИКА

ОБЩЕЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ
Вид финансирования — купля-продажа в рассрочку.

Номер проекта — UZB-0072.

Республика Узбекистан (ГАК «Узбекэнерго») получила финансирование в сумме, эквивалентной 130 млн. долларов США, от Исламского банка развития по проекту «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан».

Проект будет включать в себя следующие компоненты:

— Консультационные услуги.

— Закупка интеллектуальных счетчиков и соответствующей системы связи, систем управления энергетическими данными (ЕДМ) и биллинга для трех предприятий территориальных энергетических сетей (ПТЭС) ГАК «Узбекэнерго» в Республике Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областях.

Закупки по контрактам, финансируемых из средств Исламского банка развития, будут проводиться в соответствии с процедурами, описанными в руководстве Исламского банка развития по закупкам товаров и работ, в соответствии с правилами финансирования Исламского банка развития (редакция — май 2009 года) и открыты для всех law-правомочных участников, как это определено в руководствах. Консультационные услуги будут отобраны в соответствии с руководством Исламского банка развития по использованию консультантов в рамках проектов, финансируемых ИБР (редакция — май 2009 года).

Специальные объявления о закупках для контрактов, которые будут обозначены в тендерных торгах в соответствии с международными конкурсными тендерами (МКТ) Исламского банка развития, и для контрактов на консультационные услуги будут объявлены после размещения на сайтах ИБР и ГАК «Узбекэнерго», в международных и местных газетах.

Предварительный отбор поставщиков и подрядчиков является требованием для закупки интеллектуальных счетчиков и соответствующей системы связи.

Заинтересованные претенденты, желающие быть включенным в список для рассылки приглашений на участие в предварительном отборе в соответствии с МКТ и заинтересованные консультанты, которые хотят получить копию приглашения к выражению заинтересованности для контрактов на консультационные услуги, или те, которые требуют дополнительной информации, должны обратиться по нижеуказанному адресу:

ГАК «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиқол, 6, 2-й этаж, комн. 21.
Вниманию Басида Искандара Сабитовича, председателя правления.
Контактное лицо — Каримов Зафар, руководитель ГУП.
Телефоны: (+99871) 236-60-72, 236-60-76.
Факс: (+99871) 233-35-72.
Адрес электронной почты:
aem-IDB@uzbekenergo.uz,
aem-pmu@uzbekenergo.uz,
aem-pmu@mail.ru, aem-idb@mail.ru
Веб-сайт: www.uzbekenergo.uz

Примечание: потенциальные участники тендера, желающие получить дополнительную информацию о закупках или проекте в целом, должны, если не указано иное, обратиться в Группу управления проектом (ГУП), а не в ИБР.

GENERAL PROCUREMENT NOTICE

Notice Type: General Procurement Notice
Procurement Type: International Competitive Bidding (Open)

Sector: Energy

Country: Uzbekistan

Project Profile

UZBEKISTAN

ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT

ENERGY

GENERAL PROCUREMENT NOTICE

Mode of Financing: Installment Sale

Отдохнуть комфортно и с пользой

1 Еще одна особенность парка — фонтаны. Первый находится у центрального входа, два других дарят прохладу на территории. Гордостью же является водопад, аналога которому нет ни в одном парке страны. И, конечно же, он佑ает в зелени. Только этой весной было посажено 400 различных декоративных деревьев, около 300 кустарников, три тысячи однолетних цветов.

— Следуя постановлению Кабинета Министров об утверждении программы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011—2015 годы, мы каждый год стараемся обновлять аттракционы, — рассказывает директор парка Шавкат Мансуров. — Например, новинками этого года стали «Паровозик», «Зеркальный лабиринт», «Комната страха» и другие. Появился крытый комплекс современных игровых автомобилей. На данный момент у нас функционирует 35 аттракционов, 6 из которых —



для любителей экстремальных ощущений. Важно подчеркнуть, что парк сегодня является не только центром отдыха и развлечений, он играет важную роль в оздоровлении населения. Мы гордимся своим спорткомплексом, который располагает стадионом, беговыми дорожками, волейбольной и баскетбольной площадками, теннисными кортами, тренажерным залом. Благодаря этому у нас действует несколько спортивных секций по настольному и большому теннису, футболу и легкой атлетике, которые в Год здорового ребенка лишь усилили свою работу. Кстати, у нас организованы бесплатные тренировки по футболу для юношей от 10 до 15 лет. Лучшие воспитанники этой секции приглашаются в профессиональные клубы.

Для самых же маленьких в парке действует «Детская площадка», которая как нельзя лучше укрепляет организм ребят. Это целый спортивный комплекс, на территории которого они могут покататься на качелях, горках, вскарабкаться по шведской лестнице, да

и просто побегать наперегонки.

В парке работают два ресторана, несколько кафе, более десяти торговых точек. Словом, для посетителей созданы все условия, чтобы отдохнуть всей семьей.

К организации отдыха горожан отношение самое серьезное, — рассказывает художественный руководитель парка Диляфуз Мухитдинова. — Каждый день у нас проходят различные культурно-массовые мероприятия. А по выходным, как правило, со своей концертной программой в парке выступают коллектива районных центров культуры и досуга населения. Мы активно сотрудничаем с фондами «Согласия автолод учун», «Sen

Yolg'iz Emassan», «Махалла», Фондом развития детского спорта, Комитетом женщин Узбекистана, различными культурными центрами. Дружим с театрами, которые периодически радуют юных отдыхающих спектаклями из своего репертуара. Словом, наша центральная площадка эстрады никогда не пустует.

В летний период парки страны приглашают жителей и гостей Узбекистана, обещая им все условия для комфортного отдыха и культурного времяпрепровождения. Не исключение и парк культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Среди этой
рекламы могла бы
быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ИП ООО «ТАШЭЛЕКТРОАППАРАТ»

**ОБЪЯВЛЯЕТ
ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
по выбору поставщика
технологического оборудования
«Станок лазерной резки с ЧПУ»**

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

Заказчиком является ИП ООО «Ташэлектроаппарат».

Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Талимажон, 1. Телефон (998 71) 291-27-92. Факс (998 71) 291-26-35.

E-mail: sales@tachelktctroapparat.uz, deltaplus2004@rambler.ru

Рабочим органом тендера комиссии является ООО «УзАлока Консалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Телефон (998 71) 221-88-95.

E-mail: jeleznov@consulting.uz

За информацию участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендера предложений.

Стоимость тендера документации составляет 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников — в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты от указанной стоимости.

За приобретением тендера документации необходимо обратиться в рабочий орган.

Максимальная стоимость приобретаемого оборудования на условиях DAP г. Ташкент (Инкотермс-2010) составляет **720 000,0 (семьсот двадцать тысяч) евро** без НДС.

Срок и условия поставки — не более 180 календарных дней с момента заключения контракта.

Условия платежа: оплата по факту поставки оборудования — в течение 350 календарных дней.

Валюта платежа: для иностранных участников тендера — евро, для отечественных — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Величина гарантии тендера предложений (сумма задатка) составляет 1% от указанной в объявлении максимальной расчетной стоимости поставки оборудования.

Источники финансирования — средства ИП ООО «Ташэлектроаппарат».

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени

21 июля 2014 года по адресу:

ООО «УзАлока Консалтинг»,
Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент,
Юнусабадский р-н, массив Юнусабад,
квартал 5, дом 7, кв. 1.

940R/500

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 301. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

**Государственный комитет Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру
(Госкомземгеодезкадастр)**

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку геодезического, полиграфического и компьютерного оборудования, приборов для почвенных лабораторий и дизель-генераторов

Условия поставки — СИР Ташкент (аэропорт или ж/д станция).

График поставки — в течение 120 (ста двадцати) дней с момента открытия безотзывного аккредитива. Отношения с ОАИБК «Илак иули», в пользу поставщика безотзывного документального аккредитива с раскрытием СИР Ташкент (накладные с отметкой таможенных органов Республики Узбекистан и др.).

Финансирование закупок будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета, выделенных Министерством финансов Республики Узбекистан Госкомземгеодезкадастру (далее — заказчик).

Максимальная цена приобретаемого товара (в долларах США) по лотам:

Лот № 1. Полиграфическое оборудование: листоподборочная машина, максимальная стоимость комплекта — 66 000,0 долларов США, количество — 1 комплект.

Лот № 2. Почвенно-лабораторное оборудование: комплект из 9 приборов, максимальная стоимость комплекта — 76 200,0 долларов США, количество — 1 комплект.

Лот № 3. GPS-приемник высокоточный двухчастотный, максимальная стоимость комплекта — 45 000,0 долларов США, количество — 4 комплекта.

Лот № 4. GPS-приемник высокоточный одночастотный, максимальная стоимость комплекта — 5 000,0 долларов США, количество — 25 комплектов.

Лот № 5. Высокоточный нивелир (типа Н-05 или Ni002) в комплекте со штативом и инварными рейками, максимальная стоимость комплекта — 4 000,0 долларов США, количество — 1 комплект.

Лот № 6. Сервер в комплекте, максимальная стоимость за единицу — 8 000,0 долларов США, количество — 15 комплектов.

Лот № 7. Дизель-генераторные установки:

a) для Республиканского центра обработки данных, максимальная стоимость комплекта — 62 000,0 долларов США, количество — 1 комплект;

b) для региональных центров обработки данных, максимальная стоимость комплекта — 50 000,0 долларов США, количество — 5 комплектов.

К претенденту на участие в тендерах торгах предъявляются следующие квалификационные требования: гражданская правоспособность и полномочия на заключение контракта; опыт поставки товаров, работ и услуг, аналогичных предмету тендера; не менее 2 (двух) лет.

Для участия в тендерах торгах, приобретении тендера документации и оплаты задатка претендентам необходимо обращаться с запросом к организатору тендера торгов — в Национальный центр геодезии и картографии Госкомземгеодезкадастра по адресу:

ГП Национальный центр геодезии и картографии,
100097, г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал «Ц», проспект Бунёдкор, 28, комн. 200.
Телефон (+99871) 276-36-96. E-mail: info@ugk.uz, alexander_samborsky@yahoo.com

Стоимость одного комплекта тендера документации — 300,0 (триста) долларов США. (Corr.Acc. 20210840300112480001 SAYONATBRANCH of the National Bank of Foreign Economic Relations of Uzbekistan. SWIFTCODE: NFAUZ2X).

Тендерные предложения принимаются организатором тендера торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок подачи тендера предложений — не позднее 15.00 ташкентского времени 21 июля 2014 года по адресу: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал «Ц», проспект Бунёдкор, 28.

939R/507

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Центр среднего специального образования

на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 ноября 2000 года № 456 «О мерах по совершенствованию организации тендера торгов по закупке, установке и оснащению в 2014 году академических лицеев и профессиональных колледжей компьютерной техникой, учебно-производственных мастерских — оборудованием и станками, а также предметных кабинетов — мебелью».

Тендерные торги проводятся в открытой форме, в них могут участвовать организации и предприятия независимо от форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие возможность изготовления и поставки академическим лицеям и профессиональным колледжам современной компьютерной техники, учебно-производственным мастерским — оборудования и станков, а также предметных кабинетов — мебели.

Отечественным производителям товаров (выполняющим работы, оказывающим услуги) в соответствии с законодательством будут предоставлены льготы.

В тендерах торгах не могут участвовать следующие юридические лица:

- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не сдавшие в установленный срок необходимые документы для квалификационного отбора;
- не выполнившие полностью обязательства по ранее заключенным контрактам с Центром среднего специального, профессионального образования и его территориальными управлениями;
- организации и предприятия, учрежденные менее чем за 6 (шесть) месяцев до публикации настоящего объявления;
- находящиеся в стадии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком — Центром среднего специального, профессионального образования и его территориальными управлениями;
- организации и предприятия, коммерческие и финансовые показатели которых не отвечают требованиям тендера комиссии;
- организации и предприятия, имеющие задолженность перед бюджетом и целевыми внебюджетными фондами.

Претенденты на участие в тендерах торгах до вскрытия конвертов с их тендерными предложениями должны пройти квалификационный отбор, проводимый тендера комиссией.

Для получения дополнительной информации о максимальной цене, приобретаемой продукции, можно получить на электронном сайте Центра среднего специального, профессионального образования: www.markaz.uz

Претенденты, желающие приобрести тендера документы, должны перечислить невозвратную сумму на специальный счет рабочего органа отдельно за каждый лот в размере 600 000 (шестьсот тысяч) сумов.

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования

Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан, р/с 2340 2000 3001 0000 1010, л/л/с 400 1108 6026 2807 9501 0002 8001, РКЦ ГУ ЦБ, МФО 00014, ОКОНХ 92120, ИНН Казначейства 201 122 919, ИНН ЦССПО 202 515 618.

Тендерные предложения должны быть гарантированы заказчиком за каждый лот в размере суммы залога не менее 1 (одного) процента от максимальной стоимости (тендерные торги проводятся отдельно по каждому лоту). Гарантийные средства необходимо провести до последнего дня представления тендерных предложений (все платежи осуществляются в суммах). Средства должны быть в обязательном порядке перечислены на вышеуказанный специальный расчетный счет рабочего органа.

Тендерные предложения, не прикрепленные с вышеуказанным залогом, тендера комиссией рассматриваться не будут.

Тендерные предложения должны быть представлены рабочему орган